

习近平同巴基斯坦总理伊姆兰·汗通电话



扫二维码看央视《新闻联播》视频

习近平同韩国总统文在寅通电话



扫二维码看央视《新闻联播》视频

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 多云转晴天 风力 偏西风2~3级 温度 最高16℃ 最低2℃ 降水概率 10% http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551

市委常委会召开扩大会议

坚持两手抓两手硬 努力夺取疫情防控和经济发展双胜利

本报讯(记者 张昕 刘俊礼)2月20日,省委常委、市委书记徐立毅主持召开市委常委会(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,分析我市近期新冠肺炎疫情防控形势,研究部署疫情防控和复工复产、经济发展工作。

王新伟、周富强、胡荃、张延明、杨福平、于东辉、牛卫国、黄卿、吕挺琳、白江民等出席或列席会议。

会议传达了学习了习近平总书记在中央政治局常务委员会会议、中央全面深化改革委员会第十二次会议上的重要讲话精神,传达了学习了省委常委会会议精神。

会议指出,全市上下要把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神上来,统一到中央、省委决策部署上来,深化对疫情防控“稳中有忧”、企业复工复产刻不容缓、疫情影响“危中有机”的认识,精准发力、驰而不息加大疫情防控力度,迅速行动、积极主动推进企业复工复产,统筹兼

顾、双向发力,做到疫情防控和经济社会发展两手抓、两手硬,在这场大战大考中交出合格的“郑州答卷”。

会议强调,要乘势而上,持续打好疫情防控阻击战。要围绕“防控无遗漏、诊治有成效、疫情能掌控”,尽快实现确诊病例无新增、疑似病例大幅下降、连续14天无新增确诊病例的目标,在医疗救治上千方百计,充实专家力量,加强联合会诊,积极探索有效治疗方法,提高诊断治疗水平;在重点人群管控上不留盲点,确保流行病学调查零遗漏、密切接触者集中隔离零遗漏、发热门诊可疑病人留观零遗漏、重点疫区来往人员健康管理零遗漏、院内交叉感染零发生;在重点区域管控上疏而不漏,聚焦居民小区、企事业单位、公共场所和公共交通等末端,形成数据闭环、管理闭环、责任闭环,坚持人防技防相结合,确保以人的健康管理为核心的管控措施落到实处。

会议要求,要加强服务,加快推进企业复工复产。把企业复工复产关键放在员工健康管理上,坚持关口前移,以防控输入性风险为重点,以企业落实健康管理为保障,

完善措施、提高效率、做好服务,推进企业复工复产尽复工、快复工。对负面清单以外企业实行“两承诺、一抽查、一服务”,在确保防控安全前提下,有序推进企业加快复工复产,努力把疫情对经济的影响降到最低。

会议指出,要统筹推进,有力有效推进当前各项重点工作。要加强经济运行监测和调控,挖掘增长潜力,补好短板弱项。要千方百计扩大有效投资,打好主动仗,续建项目要加快复工,计划新开工项目要加快前期工作,争取6月底前全部开工,同时推进一批年度前期项目转化为开工项目,确保全年投资稳定增长。要加快推进政务服务“一网通办”,群众网上一次办成事项今年要达到300项以上,切实提高群众办事的便捷度、体验感。要抓好系列三年行动计划实施,不失时机,抓紧推进。要打好“三大攻坚战”,确保脱贫成果经得起检验,空气质量稳定改善,社会大局和谐稳定。

会议强调,要加强组织领导,确保两手抓、两手硬落到实处。各级党委(党组)要加强对各项工作统筹协调,因地制宜、分区施策,进一步增强工作主动性,努力实现疫

情控制指标尽快稳定归零、经济运行指标尽快稳步上升。要进一步加强各级防控工作专班力量,发挥好专班作用,全神贯注、全力以赴抓好疫情防控工作。乡(镇)街道、村(社区)和卫生、政法、公安、交通、市场监管等防控任务较重的部门要集中精力抓好疫情防控工作,其他单位和部门要在配合做好疫情防控的基础上,把更多精力转移到抓发展上来。要坚决克服形式主义、官僚主义,各项措施要科学易行,防止过于烦琐复杂;要继续加强宣传引导,坚定全社会夺取疫情防控和经济社会发展双胜利的信心和决心,在全社会形成一手抓疫情防控、一手抓经济发展、两手抓两手硬的浓厚氛围。

会议还传达了学习了全国、全省宣传部长会议精神,研究了其他事项。



扫二维码看郑州《新闻联播》视频

我省实施分区分级 交通运输保障

◆分区分级做好交通运输保障,信阳、郑州、南阳三个省辖市为交通管控一类地区,其他省辖市和济源示范区为交通管控二类地区

◆一类地区实施“内防扩散、外防输出、严格管控”疫情防控策略,按程序经省疫情防控指挥部审批后实施交通管控

二类地区实施“外防输入、内防扩散”疫情防控策略,不得擅自采取交通管控措施,保证交通运输、城乡公共交通正常运转

◆自2020年2月21日零时起,全部取消高速公路收费站交通管制,全部撤除二类地区高速公路收费站出口连接线及服务区、国省普通干线公路、县道、乡道防疫检查点,全部撤除农村公路上所有硬隔离设施;一类地区经批准后可暂时在高速公路收费站出口连接线、国省普通干线公路设置防疫检查点

详见3版

河南各学校将在3月1日后有序开学

★视疫情防控情况,高三、初三学生可先开学、返校,幼儿园可延后开学

★各级各类学校要探索实行统一配餐、错峰就餐、分散就餐

★合理安排上下学时间,避开上下班高峰,暂缓实行中小学延时放学服务

★各地各级各类学校要根据疫情形势,在疫情安全可控的情况下,采取“一校一策”的办法,精准安排,制订和完善具体的开学方案,分院系、分年级、分班级、分省份、分期、分批有序返校



争做出彩河南人 战“疫”一线的最美身影

民警去向提示牌上, 指针还停留在“社区工作”

——追记牺牲在抗疫一线的东风路公安分局治安管理大队民警樊树锋

郑报全媒体记者 石大东 张玉东 王战龙 文 宋晔图



生为人民奋战 死为人民献身

石大东

社长评论

天地英雄气,千秋尚凛然。17天,300米,39岁,5个人,静止的微信步数9276……

民警去向提示牌上,指针还停留在“社区工作”……

樊树锋用生命将这些数字和行动永久刻在社区居民的心里,为鲜艳的党旗增添光彩。我们常说,生命最宝贵之处,不在于长度,而在于深度。

生为人民奋战!

樊树锋做到了。他就是那个高高举起党旗奋战在疫情防控斗争第一线的先行者。

疫情不退,警察不退。

“此生无悔披战甲,来世还要做警察。”

樊树锋是这样说的,更是这样做的。

他是硬汉,特警出身,干工作从不拖泥带水,始终有股子好男儿的勇猛劲儿。

疫情就是命令,防控就是责任!

他大年初一晚上接到战“疫”命令,当晚从老家返郑。初二,雷霆归位。

他是暖男,社区事务繁重琐碎,却始终有条不紊,心细如发,投身疫情防控工作这十几天,没吃过一顿热乎饭,没睡过一次安稳觉,换来的是辖区内没有一人受到感染。辖区居民为他动容,为他落泪。

他当然也是好儿子、好丈夫、好父亲,然而为了社区居民的安全,虽然家和单位只隔一条马路、300米的距离,但在一线忙着战“疫”的他,连着17天没有回过家,心中的信念和头顶的警徽告诉他,哪怕再坚守17天,也要守护好这方安宁。

他更是党和人民的好干部,敢担当、能负责、有办法,辖区许多群众的手机上至今还留着他发来的温暖信息。

死为人民献身!

樊树锋做到了。他是个普通警察,却是有着崇高大爱的大写的人,他去世前留下遗嘱,如果自己不在,要将遗体捐献给国家。如今,他的义举将挽救三个人的生命、让两个人重见光明,续写着感动中国的“一个人的篮球队”故事,让我们热泪盈眶。

人民公安,挺身在前。

每一次为捍卫人民利益进行的斗争,都会涌现一批可歌可泣的英雄。他们或为国家而牺牲,或为他人的生命健康而牺牲,或为保卫公共安全而牺牲。

他们是英雄,是旗帜,是广大党员干部学习的楷模。在疫情防控这场严峻斗争中,樊树锋、郑凯、程建阳、何建华、刘大庆……这些英雄和他们的战友,以当仁不让的胸襟、舍我其谁的气概,冲锋一线,筑起抗击疫情的钢铁长城。

樊树锋用实际行动,书写了什么赤子之心,回答了什么是责任担当,彰显了什么是人间大爱。

我们深知,继续战斗是对奉献精神最好的传承,战胜疫情是对逝者最好的告慰。

面对这场疫情大战与大考,需要我们发扬樊树锋危难时刻挺身而出、英勇奋斗的精神,不打败仗决不罢休;需要我们传承樊树锋“心中始终装着老百姓”的为民情怀,用热血书写人生,用奋斗践行忠诚。

没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会来临!

只要我们勇于扛起肩上重担,就一定能够完成英雄的未竟事业,就一定能够夺取疫情防控和经济发展双胜利的全面胜利!

人物简介

樊树锋,男,汉族,1981年3月出生,中共党员,三级警督警衔。2005年10月参加公安工作,2016年5月调入东风路分局治安管理大队治安二中队担任白庙村社区民警,在抗疫一线奋战17天后,因过度劳累导致颅内出血,2020年2月19日12时36分经抢救无效,离开人世。

张华经常想起丈夫樊树锋离开家的那一幕,憨厚的他满脸歉意地说:“等疫情结束了,给你们补个假,好好陪陪你们。”转身离去,楼道内的脚步声渐渐渐远。

等再次见到丈夫的时候,他已经躺在医院昏迷不醒,“我就在那想,只要他醒过来,哪怕是植物人,要照料一辈子,我也愿意,可他连这样的机会都不给我。”张华泪如雨下。

2020年2月11日,在抗疫一线连续奋战17天的社区民警樊树锋在工作岗位上,2月19日12时36分离开人世,年仅39岁。而在他工作的白庙村社区警务室门口民警去向提示牌上,指针还停留在“社区工作”……

家人遵从他生前愿望,将他的器官无偿捐献,他的生命将在5个人身上延续。

“节省时间呗!”

“没事,你先回去吃饭,有事我给你电话。”2月11日中午,已过了12点,忙碌了一上午还没吃饭的樊树锋对辅警闫志红说。

上午见面时,闫志红想起有个报表还没提交,樊树锋轻描淡写回了句“交过了”。樊树锋记得

早,经常“顺手”就把属于辅警们的报表给整理了。樊树锋负责的白庙村社区包括大铺村、小铺村和姜砦村三个都市村庄,有8个网格9个小区900余户2800余人,还有两个在建工地,流动人口多,人员构成复杂。

“我们多走一步,群众离危险就少一步。”大年初一,樊树锋接到返岗命令,连夜返回郑州。大年初二一到岗,与7个辅警,兵分八路,逐户排查,迅速摸清辖区人员情况,确保底数清、情况明。

2月1日,在排查一名重点人员时,电话一直联系不上,他冒着可能被传染的风险上门询问,了解到该人员一直在家中,身体状况正常,一颗悬着的心才算放下。

随着抗击疫情工作的升级,为认真落实上级要求“不漏一户、不漏一人”的目标,除了吃饭,樊树锋几乎全在辖区楼院里泡着,不折不扣地将白庙村社区900余户2800余名居民和上级机关下发的22批65名疫情重点管控人全部摸排到位。

为了与时间赛跑,樊树锋常常吃碗泡面对付下,有次,他又像往常一样打开泡面盒,同事好奇问道:“你不是不喜欢吃泡面吗?”他憨憨一笑:“节省时间呗!”(下转五版)

长江黄河武汉郑州 我们共战“疫”

前线直击

方舱医院里的生日歌

郑报全媒体特派记者 王绍禹 发自武汉

“祝你生日快乐,祝你生日快乐!”2月19日中午刚吃过午饭,武汉青山方舱医院里,突然响起了一曲动人的“生日歌”。方舱医院里的患者、15岁的女孩欣欣和另两位女患者在方舱医院里度过了一个感动而又特殊的生日。

河南省第五批支援湖北医疗队郑州医疗队的成员,郑州市妇幼保健院主管护师张卫丹、郑州人民医院急诊科护士长邱青捧出了一个生日蛋糕,和B舱里的部分医护一起为她们庆祝生日:“没有一个冬天不会过去,没有一个春天不会到来。病毒无情,方舱有爱。让我们为欣欣同唱生日快乐歌……”

“没有想到在这里还能过生日,这个生日我会终生难忘!”欣欣含着泪又开心地笑了。

方舱里的医护和患者为欣欣说了一句祝福的话:

“不要害怕,咱们是一家人,我们会保护好你的,坚强起来!”“加油,欣欣!”(下转五版)



扫码观看视频报道

记者战“疫”前线日记

武汉,你快点好起来

郑报全媒体特派记者 王绍禹 武汉报道

2月20日 武汉 晴 3℃~17℃

今天,武汉的温度已经升到17℃。早上醒来,看到明亮温暖的光从窗帘缝隙透进来,拉开窗帘,满目灿烂。天气一天天变好,武汉也一定会很快好起来。我相信!

来到武汉这10多天,最开始还担心吃住会有问题,怕吃不惯这里的饭菜。结果这两天喝到了胡辣汤,还有双汇火腿肠,好想你枣产品,今天下午还收到了郑州的方便烩面、方便火锅、方便粉丝。

这些好吃的有些来自河南父老乡亲的捐赠,有些是后方医院送来的,他们自己开着车,带着一箱箱的心意,奔波几百公里,一车车往武汉送,送给在武汉战“疫”的白衣天使,让医护人员能够吃到家乡味,让医护人员暂时放下想家的心,安心对抗疫情。这些父老乡亲,同样也是“逆行”者,向他们致敬并致敬!

武汉,你要快点好起来!



扫二维码看新媒体报道